

NB

Ειδήσεις - Πολιτική



Νωρίς αναγνώρισε την ήττα η Ν.Δ. Θέμα αλλαγής ηγεσίας έθεσαν στελέχη του κόμματος. Ηδη κινούνται οι δελφίνοι

Αρχισε η μάχη για τη διαδοχή

Η κατήφεια που επικρατούσε στο Μέγαρο Μαξίμου χθες το βράδυ, από νωρίς, μόλις έγιναν γνωστά τα πρώτα αποτελέσματα, προδίδε τις εξελίξεις στο χώρο της Ν.Δ.

Ο αρχηγός του κόμματος και ως χθες πρωθυπουργός **Κ. Μητσοτάκης** είχε προαναγγείλει ουσιαστικά από την προηγούμενη εβδομάδα την αποχώρησή του από την αρχηγία. Νωρίς, από τις 8 χθες το βράδυ, η Ν.Δ. διά του εκπροσώπου της **Γ. Αναστασόπουλου** αναγνώρισε την ήττα του κόμματος. Το ΠΑΣΟΚ προηγείται σαφώς της Ν.Δ., είπε:

Το θέμα αλλαγής ηγεσίας ετέθη και από στελέχη του κόμματος. Άλλοι μιλούσαν για έκτακτο συνέδριο και άλλοι για το ότι οι διαδικασίες πρέπει να γίνουν ήρεμα και με σύνεση.

Οι δελφίνοι

Το πότε θα παραιτηθεί ο **Κ. Μητσοτάκης** δεν ήταν γνωστό ως τις 9.30 το βράδυ. Αλλά οι εκτιμήσεις είναι ότι οι εξελίξεις θα είναι γοργές, ίσως από σήμερα.

Οι δελφίνοι ήδη κινούνται, ενώ κάποιον μιλούν και για «μεσοβασιλεία». Για τη δεύτερη ακούγονται τα ονόματα του **Αθ. Τσαλδάρη** κυρίως και του **Τζ. Τζαννετάκη** κατά δεύτερο λόγο.

Ο **Μ. Εβερτ**, με αρχηγική εμφάνιση, πρώτος έσπευσε χθες να αναγνωρίσει από τις 8 το βράδυ το αποτέλεσμα. Και μίλησε για δημοκρατική αντιπολίτευση, που θα κάνει η Ν.Δ., διαφοριζόμενος από άλλους δελφίνους. Αν σ' αυτό υπολογίσει κανείς και τα υψηλά ποσοστά, που του δίνουν δι δημοσκοπήσεις στην

προτίμηση των ψηφοφόρων της Ν.Δ., ο **Μ. Εβερτ** με τη χθεσινή του εμφάνιση έθεσε ήδη ουσιαστικά υποψηφιότητα για νέος αρχηγός της Ν.Δ.

Βεβαίως, δεν μένουν με σταυρωμένα χέρια ο **Γιαν. Βαρθολομαΐτης**, ο **Γ. Σουφλιάς**, και ενδεχομένως ο **Στ. Μάνος**.

Στις εσωκομματικές εξελίξεις ασφαλώς σοβαρό, ίσως το σοβαρότερο, ρόλο θα παίξει ο ίδιος ο **Κ. Μητσοτάκης**. Ο ρόλος αυτός θα εξαρτηθεί από το αν κατορθώσει η Ν.Δ. να συγκεντρώσει 121 βουλευτές, ώστε να ελέγχει απαγορευτικά τις πολιτικές εξελίξεις του τόπου, με τη διαδικασία για την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας σε ενάμιση χρόνο. Ακόμη θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των ελεγχόμενων από τον ίδιο βουλευτών, οι οποίοι θα εκλεγούν.

Ο αρχιτέκτων

Βέβαιο πρέπει να θεωρείται ότι ο **Σωτ. Κούβελας** συγκεντρώνει τη μίνι των στελεχών του κόμματος, καθώς είναι ο αρχιτέκτων του εκλογικού συστήματος, το οποίο και κόβει έδρες από τη Ν.Δ., που ήρθε δεύτερη ενώ δίνει άνετη πλειοψηφία στο ΠΑΣΟΚ.

Δηλώσεις για τις αναμενόμενες διεργασίες στη Ν.Δ. έκαναν:

Ο **Ανδρέας Ανδριανόπουλος**, από τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας που είχαν παραιτηθεί από την κυβέρνηση **Μητσοτάκη**, ζήτησε χθες το βράδυ την «άμεση σύγκληση έκτακτου συνεδρίου του κόμματος». Μίλησε για ανανέωση και, απα-



τώντας σε ερώτηση αν θα τεθεί και θέμα αρχηγού, απάντησε μονολεκτικά «πιθανότατα».

Ο **Κώστας Σημίτης** (ΠΑΣΟΚ) δήλωσε ότι «όπως πολύ γρήγορα τέλειωσε η αγωνία για το εκλογικό αποτέλεσμα, έτσι πολύ γρήγορα άρχισαν και οι διεργασίες μέσα στη Νέα Δημοκρατία για την ανανέωση - εντός εισαγωγικών, πιστεύω - του κόμματος. Ηδη, ο κ. Εβερτ έ-

προέβλεψε ότι «όποιο και αν είναι το αποτέλεσμα της αναμόχλευσης αυτής, θα έχει και άμεσο αντίκτυπο και στο ΠΑΣΟΚ».

Ο **Βασίλης Μαντζώρης** (Πολιτική Ανοιξη) φρονεί πως οι όποιες ανακατατάξεις μέσα στη Νέα Δημοκρατία «θα σημάνουν και άμεση κινητικότητα μέσα στο ΠΑΣΟΚ». Δήλωσε ότι, από αυτήν την άποψη, «επετεύχθη η υπέρβαση που προεξοφλούσε η Ανοιξη». Επίσης, απαντώντας στον ισχυρισμό του κ. Εβερτ ότι αν οι άνθρωποι της «Ανοιξης» προέβλεπαν τα δικά τους ποσοστά με εκείνα της Νέας Δημοκρατίας, θα έβλεπαν τι ζημία έκαναν στη συντηρητική παράταξη, απάντησε «εμείς απευθυνθήκαμε σε ελεύθερους πολίτες και ψηφιστήκαμε από ελεύθερους πολίτες. Αλλά, επιπλέον, ακόμη και αν αθροίσες τα ποσοστά της Ανοιξης και της Νέας Δημοκρατίας και πάλι δεν καλύπτεται η διαφορά από το ΠΑΣΟΚ».

Ο **Γιώργος Βουλαγαράκης** (Νέα Δημοκρατία) επιχείρησε και αυτός να δικαιολογήσει την ήττα της παράταξης του επιροίπτοντας ευθύνες στην Πολιτική Ανοιξη. Είπε ότι «η λαϊκή ετυμηγορία είναι σεβαστή, αλλά η Νέα Δημοκρατία είναι μεγάλη παράταξη και από αύριο (σήμερα) κιόλας θα κάνουμε σκληρή αντιπολίτευση». Ο κ. Βουλαγαράκης προέβλεψε ότι «σύντομα ξανά θα είμαστε κυβερνηση». Ισχυρίστηκε ότι «θα υπάρξουν εξελίξεις» και πρόσθεσε ότι «η υγεία του Ανδρέα Παπανδρέου μπορεί να επιταχύνει τις εξελίξεις αυτές».

κανε αρχηγική εμφάνιση, λέγοντας στους ψηφοφόρους σεείς δεν ευθύνεστε για την ήττα, εννοώντας προφανώς ότι ευθύνεται ο Μητσοτάκης. Εν πάση περιπτώσει, όποιες διεργασίες και αν γίνουν στη Νέα Δημοκρατία, δεν αφορούν το ΠΑΣΟΚ».

Ο **Μιχάλης Παπαγιαννάκης** (Συνασπισμός) τόνισε ότι «αρχίζει η αναμόχλευση στη Νέα Δημοκρατία» και